

朝鲜与联合国军举行将军级会谈

驻韩国联合国军司令部2日发表声明说,司令部与朝鲜军方当天上午在板门店就缓和朝鲜半岛紧张局势问题举行将军级会谈。

这是双方自2002年以来首次将军级会谈。

紧急对话

联合国军司令部在声明中说,应朝鲜方面上周提出的要求,双方当地时间2日10时(北京时间9时)开始紧急会谈。

韩国联合通讯社援引联合国军司令部官员的话报道,这是朝鲜和联合国军司令部首次恢复中断7年的将军级会谈。

这名军官说,联合国军司令部副司令、少将约翰尼·韦达

带领代表团与会,成员包括一名韩国军官。

尚不清楚朝鲜军方代表身份。

联合国军司令部发言人金永奎说,将在会谈结束后尽快公布结果。

联合国军司令部的声明说,朝鲜提出恢复将军级会谈是“积极”举措,有助于“建立互信,避免误解,增加双方行动意图的透明度”。

美军主导的联合国军司令部成立于1950年7月8日,朝鲜战争结束后一直留驻韩国。1975年第三十届联合国大会通过决议,要求解散联合国军司令部。但美国拒绝履行这一决议。

时机微妙

会谈几个小时后结束。韩联社援引联合国军司令部发言人戴夫·帕尔默的话报道:“我相信会谈已经结束。”

一些媒体认为,朝鲜重启将军级会谈的时机微妙。

一方面,自上个月以来,美国和韩国媒体不断报道朝鲜将试射一种射程最远可达美国的洲际弹道导弹,致使美国国务院向朝鲜发出不要着手弹道导弹试验的警告。朝鲜中央通讯社随后予以否认和批驳,称朝鲜计划发射的并非导弹而是通信卫星。

另一方面,美联社援引分析师的话报道,朝鲜方面可能希望在朝核问题谈判陷入僵局之际

引起美国新任总统贝拉克·奥巴马的关注。

美联社报道,美国国务院本周将派遣朝鲜问题特使斯蒂芬·博斯沃思出访中国、日本和韩国,就重启朝核谈判举行磋商。

效果成疑

一些分析师认为,鉴于朝鲜半岛近期局势紧张,这次将军级紧急会谈恐怕难产生缓和作用。

朝鲜方面始终指责韩国总统李明博采取的政策导致朝鲜半岛局势日益紧张。

朝鲜人民军总参谋部发言人今年1月17日发表声明说,鉴于韩国政府继续推行对朝敌视政策,朝鲜军队宣布进入“全面对抗状态”。

朝鲜和平统一委员会1月30日宣布废除朝韩停止政治和军事对抗协议,谴责韩国政府违背双方达成的协议,称政治军事对立使双方走到战争边缘。

李明博1日说,对话与合作是朝鲜真正的“出路”,“能真正保护朝鲜的不是核武器或导弹,而是与韩国以及国际社会的合作。无核化才是朝鲜成为国际社会一员并发展的捷径”。

朝鲜中央通讯社2日在一篇英文电讯中指责李明博以及韩国政府的言行加剧朝鲜半岛紧张局势。

张代雷(新华社供本报特稿)

孟政府为遇难军官举行国葬

据新华社电 孟加拉国政府2日在首都达卡一处阅兵场为50名被步枪队哗变士兵打死的军官及家属举行国葬。

孟加拉国总统齐勒·拉赫曼与军方领导人穆因·艾哈迈德当天出席葬礼,带领数以千计哀悼者为遇难者祈祷。

这50名遇难者包括49名军官和1名军官家属,步枪队最高指挥官沙基勒·艾哈迈德少将和妻子位列其中。

葬礼结束后,装着这50名遇难者遗体的灵柩被送往军队总部附近一处墓地安葬。

医生劝告

查韦斯少说话

据新华社电 委内瑞拉总统乌戈·查韦斯1日说,由于自己用嗓过度导致喉咙发炎,医生建议他“噤声”三天,但他拒绝接受医生开出的这一“处方”。

查韦斯在每周例行电视讲话中说:“由于我经常高强度、长时间使用这架‘大炮’(嘴),它轻微发炎,医生建议我不要讲话。”这一比喻引来观众阵阵笑声。查韦斯说,“3天不说话怎么可能?我连一天都挺不了。”

查韦斯演讲经常持续5小时以上,言辞幽默,笑料频出,还时而穿插歌唱和呐喊。他今年1月在一次国会演讲中,连续讲话约7小时而没作任何休息。

以总检察长考虑起诉总理

据新华社电 以色列总检察长梅纳赫姆·马祖兹1日通知看守政府总理埃胡德·奥尔默特,他正考虑就非法收受竞选资金一案起诉奥尔默特。

美联社援引马祖兹的话报道,奥尔默特涉嫌滥用职权从犹太裔美国商人莫里斯·塔兰斯基那里获取钱财,帮助后者拓展生意。

一旦遭到起诉,奥尔默特将成为以色列历史上首名遭起诉的总理。

加沙重建国际会议在埃及举行

据新华社沙姆沙伊赫3月2日电(记者林立平)加沙重建国际会议2日上午在埃及城市沙姆沙伊赫开幕,与会的70多个国家和国际组织官员及代表将讨论加沙重建计划并作出捐助承诺。

会议由埃及和挪威共同主持。埃及总统穆巴拉克在会上致开幕词时表示,虽然援助并不能补偿加沙1300多名巴勒斯坦人生命的损失,但他衷心希望与会各方作出切实的援助承诺。

参加会议的还包括联合国秘书长潘基文、美国国务卿希拉里·克林顿、法国总统萨科齐、欧盟负责外交和安全政策的高级代表索拉纳以及巴勒斯坦民族权力机构主席阿巴斯等。

此前,巴勒斯坦政府宣布,巴方将在会议上请求各方作出总额28亿美元的捐助承诺,用于加沙重建和巴勒斯坦经济复兴。

伊朗已拥有制造核弹材料?

美高官说法不一

综合英美媒体报道,美国国防部长罗伯特·盖茨3月1日接受媒体采访时表示,伊朗短期内还无法制造核武器,因此美国和其他国家仍有时间来说服伊朗放弃核武器计划。这与此前美军参谋长联席会议主席马伦的表态截然不同。

报道称,盖茨在美国全国广播公司的一档节目中说:“他们(伊朗)短期内还不会拥有核武器,所以我们还有时间。”盖茨表示,奥巴马和布什政府都非常关注如何促使伊朗放弃核武器计划。他指出,真正的挑战是如何在制裁与激励之间寻求平衡。

而同一天的早些时候,美军参谋长联席会议主席马伦对美国有线电视新闻网表示,伊朗已经生产出足够制造一枚核弹的裂变物质。他说:“我相信伊朗有足够裂变物质来制造核弹。我们一直认为,如果伊朗拥有了核武器,这对于地区和世界来说,都是非常糟糕的。”

马伦发表的这一言论让许多国家大为震惊。随后,他的发言人出面解释说,马伦所说的仅仅是指国际原子能机构公布的报告中的信息——伊朗已经获取1010公斤低浓缩铀。分析师曾指出,这些低浓缩铀如果转换成高浓缩铀,就足够制造一枚核弹。

目前,外界对于伊朗到底拥有多少核原料,以及到底需要多长时间能够制造出核武器意见不一。3月1日,美国国务院发言人伍德说,现在还无法判断伊朗积累了多少裂变材料。他并没有否定马伦此前的言论,但是他说:“不仅在(美国)政府外部,即便是在内部观点也各不相同。”

美国一直怀疑伊朗试图利用其核计划来制造原子弹,但伊朗则坚称其完全是为了和平利用核能源。奥巴马就任美国总统后,希望能够通过外交途径消除与伊朗在其核计划上的争端,他认为伊朗的核计划是国际社会必须解决的“紧迫问题”。据《中国日报》



美军参谋长联席会议主席马伦

英报披露以色列暗杀队滥杀内幕

退役狙击手回忆“定点清除”殃及平民事件

英国《星期日独立报》3月1日披露一名前以色列暗杀队队员的行动内幕。这名不便公开姓名的退役狙击手向以色列退伍士兵组织“打破沉寂”作证,首次回忆自己8年多前“定点清除”巴勒斯坦武装人员并殃及平民的事情。

以军“定点清除”行动后来愈演愈烈,不少巴方高层武装人员因此丧命,包括2004年死于空袭的巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)创始人艾哈迈德·亚辛和今年年初遇害身亡的哈马斯当局内政部长赛义德·西亚姆。

逮捕令变成暗杀令

根据回忆,2000年11月22日,这当名时20岁出头的狙击手所在特种部队奉命南赴加沙地带,任务是逮捕巴武装人员贾迈勒·阿卜杜勒·拉扎克和奥尼·祖哈尔。

那时巴勒斯坦武装活动开始不久,随着活动开展,以军常借暗杀来“定点清除”武装人员。但这名退伍狙击手说,虽然所在特种部队接受暗杀训练,但上级告诉他们将负责逮捕行动,只有在目标所乘汽车内有武器时才能开火。

祖哈尔开黑色“现代”,拉扎克坐乘客座位,向北驶往

汗尤尼斯,完全没有意识到前方陷阱。因为沿途经过犹太人定居点,拉扎克对路边一辆装甲运兵车习以为常,全然不知车内已换作一队以空军特种部队精英,包括两名训练有素的狙击手。

退役士兵回忆道,以情报部门国家安全总局(辛贝特)早已精确掌握拉扎克的一举一动,指挥官甚至清楚他清晨离家“出发时杯里盛多少咖啡”。“20分钟后,我们知道这将是第一次简单的逮捕行动,因为车内没有武器”。

但命令突然改变。“他们说他们差一分钟就到(路口),然后我们得到命令:这最终将是场暗杀”。狙击手认为命令来自为这次行动设立的作战室,印象中“所有大长官都在那儿”,包括一名准将。

狙击行动殃及无辜

“现代”接近路口时,一辆以国防军补给卡车从侧翼逼近想转弯拦车,目标仍未起疑。不料卡车转得太急,把“现代”前面一辆“梅塞德斯”出租车拦在中间。

出租车内,29岁的面包师萨米·阿布·拉班和22岁的学生纳艾勒·阿勒达维想去汗尤尼斯为面包炉买点柴火,命运

却自这一刻改变。

狙击手说,自己双腿在那一紧要关头开始打颤。“我手持特制狙击手准星的M16步枪”,“全神贯注”时却发现两辆车驶来,“挨得非常近,这时卡车进来,早了点,截住两辆车……一切停滞。指挥官给所有人两秒钟,然后说:‘射击。开火。’”

拉扎克距离装甲运兵车最近。“毫无疑问我在望远镜瞄准器中发现他,开始射击。我们都开始开枪,我失了控。大家来数了数——他头中11弹……我本该打一发子弹……整个射击过程持续了5秒钟”。

狙击手停下来后情况变得更糟。“我想卡车内人们开始慌乱。他们在开火,一辆车突然发动,指挥官说‘停、停、停!’车几秒后彻底不动,我后来看到两辆车上满是孔。偶然经过的第一辆车也是”。

两个目标丧命,拉班和阿勒达维身亡。

官方说法完全两样

这件事当时骤掀波澜,如今仍刺痛部分亲历者和遇难平民家人的心。

巴安全部队驻加沙地带负责人那时称这件事是“野蛮暗杀”。

意黑手党借危机大放高利贷

金融危机下,银行愈发严格限制放贷。在意大利,陷入困境的企业主面对“钱荒”,无奈之下向黑手党借高利贷。

黑手党有的是现金

金融危机之下,大量企业身陷困境:销售额下降、债务上升,濒临破产。正当他们需要贷款的时候,银行却对放贷作出严格限制。在意大利,境况尤其如此。

这对黑手党来说是个好消息。研究有组织犯罪的学者安东尼奥·罗库佐说:“现在对黑手党来说是黄金时期,他们有的是现金……”

意中小企业家协会在最新一份报告中估计,黑手党每天从商贩手中收取大约2.5亿欧元,其中一部分是保护费。

根据中小企业家协会估算,全国有18万家企业最近转向黑手党等高利贷者寻求资金。

黑手党放的是高利贷

现年46岁的福斯托·贝尔纳迪尼在首都罗马经营一家业余足球俱乐部。由于经济不景气,赞助商取消赞助,俱乐部面临生存困难。

球员、教练和球迷都不希望关闭俱乐部,为此,贝尔纳迪尼向当地一名商人借贷,这名商人向他推荐另外一个人,这个人以120%的年利率借给贝尔纳迪尼1.14万美元。

贝尔纳迪尼说,他原本寄希望于俱乐部能吸引新的赞助商,让他能尽快还清贷款,但他的希望落空,不得不拖欠贷款。

最后,一名男子一天突然在街上拦住贝尔纳迪尼,把他带上车兜了大约1个小时。那人威胁说,如果不还钱,就把他绑在树林中一棵树上。不久,又有一名男子到贝尔纳迪尼家,威胁要打断他的腿并伤害他女儿。

像贝尔纳迪尼这样的例子不在少数。一些借高利贷的商贩埋怨银行不放贷,从而将他们推入黑手党“虎口”。

黑手党危害的是社会和经济

除了个人家庭被高利贷破坏外,意大利整个社会也受到影响。

不少专家认为,有组织犯罪已经成为意大利最大“产业”。

中小企业主协会顾问尼诺·米切利说,黑手党的目的就是接管那些试图摆脱困境的企业。当借贷企业无力偿还利息高昂的贷款时,对他们的暴力威胁随即开始。就这样,餐馆、杂货店、酒吧逐一落入黑手党手中。

米切利说,随着黑手党资产和商业生意迅速膨胀,它在国民经济中确立的位置将愈发牢固,同时拥有更多洗钱渠道。

车宏亮(新华社供本报特稿)